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Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap .eggei. 
Kéeiratokat nem aüemk views. 
v-:?rkesziösée és kiadóhivatal: 

Hajdúszoboszló, i. vasut-utca .**r.

Tiltakozás
a trianoni békeszerződés 

ratifikálása ellen
A Társadalmi Egyesületek Szövetsége 

Isten és a magyar nemzet színe előtt föl­
emeli tiltakozó szavát az ellen, hogy a 
trianoni békeszerződést a magyar törvény­
hozás becik helyezze.

Azok követelik ezt tőlünk, akik ha­
zánkat széjjel darabolták, jogos birtokun­
kat elrabolták.

Nem kemény harcok árán, nem fér­
fi ..k iuiáján vetlek ei tőlünk a Felvidé­
kei, Erdélyt, Bácskát, a Bánságot és a 
Muraközt.

Mikor ötcdféléves élet halálharc után 
ámító ígéretekben bízva a békére vágyó 
nemzet letette fegyverét, gaz árulók segít­
ségével s rabló vágyaktól hajts, lopva, 
gyáván, sompolyogtak be határainkon 
gonosz szomszédaink.

Megszállták a földet, amelyben rpá- 
ifik nyugosznak, azt a földe* 1, amelyet ezer 
éven át magyar kar védett, magyar vér 
öntözött. Elvettek büszke városainkat, 
amelyeknek minden köve magyar dicső­
ségről beszél, amelyeknek falai között 
magyar műveltség virágzik, magyar szel­
lem él. Elvették bányáinkat, gyárainkat, 
magyar tudás és magyar munka nagy 
alkotásait. Elvettek falvalnkat, amelyeknek 
szerény hajlékaiban magyar emlékeket, 
magyar erkölcsöket ápoltak a jámbor 
lakók s amelyeknek templomaiban, bár 
különböző nyelveken, századok óta a 
magyarok Istenét dicsérték.

S akik ilyen gáládul vették el leg 
drágább kincseinket, most azt kívánjak, 
hogy ismerjük el gaztettüket tisztesseges- 
nek, a rablást jogos szerzésnek és a szá­
zadak viharaiban meglépett, megszentelt 
zászlóinkat hajtsuk meg előttük.

A rablók Írást követelnek a kirabolt 
áldazattól, hagy amit elraboltak tőle az az 
6 jogos birtokuk.

Ezt jelenti a békeszerződés ratifi­
kálása. i

Jöttek azzal a hazug ígérettel, hogy 
a magyar zsarnokság alól fö'szabadiiják 
fajtestvéreiket és most, két évi uralmuk 
után a felszabaditOitak visszavágynak a 
magyar szabadság légkörébe, amelyben 
bármily nyelvet beszéltek, bármily fajhoz 
tartoztak is, mindnyájan egy nemzet fiai, 
egyenlő jogú testvérek és mindnyájan 
szabadak voltak.

Jöttek a népek önrendelkezésének 
ámító jelszavát hirdetve, de mikor most 
lótok, németek, ruthének, románok, szer- 
bek, horváiok es vendek ie akarják rázni a 
»felszabadítók« állal rájuk rakott igát, ezek 
zsarnoki önkénnyel, vad l-.egveUenséggel 
nyomják el a népakarat szavát. S mig 
tót, német, ruíhén, román, szerb, horvát 
es ved testvéreink évszázadokon át a 
magyar alkotmány védő bástyái közt meg­
találták boldogulásukat, nyelvük, fajuk, 
vallásuk és gazdasági érdekük védelmét, 
haladtak, erősödtek és gyarapodtak, meg­
őrizték nyelvüket, de lelkűkben magyarok 
voltak, most tndözik, büntetik őket, mert 
hűek akartak lenni magyar hazájukhoz.
A magyarokat pedig, a negyedtél millió 
magyart, akik idegen zsarnokság alá 
jutottak, börtönbe veti», vagy koldusbotot 
adva kezükbe, elűzik Őket ősi otthonukból, 
földönfutóikéi teszik csak azért, meri 
magyarul beszélnek és magyarok akarnak 
maradni.

Ezek 3 tö.üoit elszakító.t testvéreink 
milliói, köuyes szemekkel fordulnak felénk 
s bizakodva várjak tőlünk a sestő kezet, 
amely kivezeti őket a szenvedésből a bol­
dogságba, az elpusztulásból a fölvirág­
zásba, az elnyomásból a szabadságba.

Elutasíthatjuk e mi, megtagadhatjuk e 
azokat, akikkel egy ezredéven át eg.ek 
voltunk ? Megc a'h-iiu a az ő bizalmuk-:?, 
az ő reményüket ?

Ezt kívánják most tőlünk, met t azt 
jelenti a békezserződés ratifikálása.

Szűk hitírok közé szorító lak min­
ket. Elvették tőlünk a gazdasági élet 
összes föltételeit. Kereskedelmünk idegen 
érdekek szolgálatába jutott s idegen fénye­
zők kényekedvéíői függ. Iparunk nem 
képes termelni a fa és szén, vas és só és 
egyéb nyersanyag hijján. Mezőgazdasa- 1 
gt nk nem bírja ei az idegen iparcikkek j 
magas árait, mig terményei fö ölt szom- i 
szédaink önkénye fog rendelkezni.

Pénzűn . értése tnpról-napra süiyed ; 
és napről-napra növekszik nyomom k. A I 
gazdasági életnek err? az elsorvadására 
nem találnak gyógyszert a legbővebbek 
sem, mert nem segíthet semmi gyógyszer 
ott, ahol hiányzanak az élet föltételei.

Ezt a nyomort, ezt a sói vadast, 
amelynek nyomán a kuliura hanyatlása, 
az erkölcsi zül és fog b .köszöntem, 
végre is a megse vm.isü ésh?z 
állandósítsuk-e és enne < u’jára 
magunkat ?

Ezt kívánják most iőlünk, mert ezt 
jelenti a békeszerződés ratifikálása

amely
vezet, ezt 
kössük le

Iktassuk be a magyar törvénykönyv­
be, hogy a földet, amelyet apáink szerez­
tek, oda adjuk másnak, hogy testvéreinket 
megtagadjuk s ki szolgáltatjuk az kipusz­
tulásnak, hogy magunknak biztosítjuk a 
nyomort, hanyatlást, a másoktól függést, 
örök szegénységet ?

Ezt akarják most a magyar törvény- 
könyvbe iktatni, mert ezt jelenti a béke­
szerződés ratifikálása.

Ne higyjünk a tudákos nagyképűség­
nek, amely a tudatlanakkal azt hiteti el, 
hogy a ratifikálás után gazdasági helyze­
tűnk javulni fog.

Ámítanak, akik ezt hirdetik, eealódni 
fognak, akik e'hiszik.

Gazdasági helyzetünk javulásának 
alapfö.telele a pénz értékének javulása, 
amelyet cjí’k teljes erő -el folytatott termelő 
mu ka lm hat meg. De erős termelés 
csak régi határaink visszaszerzése után 
várható, meri csak akkor lesznea ke­
zünkbe a termés összes tényezői.

Ezt odázná e! a békeszerződés rati­
fikálása.

Ne hr.ligásunk azokra, akik uasznat 
Dijak ennek a csonka állapotnak. Míg 
legjobbjaink a hontalanság és üldöztetés 
kálváriáját j írják és milliós éhezve, fázva, 
szenvednek, nélkülöznek, addig a kapzsi­
ság és önérzis lelketlen csoportja busás 
hasznot húz mindnyájunk nyomarából. 
Hasznunkra fordiljás pénzünk értékveszté­
sét, nyerészkednek vaiuián, devizákon. 
A« ut eldugnak, árak at drágítanak, örülnek 
a forgalom korlátozásának, mert a kivitel 

j és behozatal engedélyeit zsebeik javára 
I tudjak kiaknázni. Ezeknek kedves a 
j Csonkán agyarország, mert az egész Ma-
I gyarországló! féltik a zsíros és piszkos 
> üzleteiket.

Ezek akarják a békeszerződes rati- 
■ fikáiását.

Ezek üdvöziik az idegen tőkét, amely 
pénzünk alacsony értékét fö használva 
mellón ragad magához olcsó árén min­
dent, ami érték ebben a lerongyolt or­
szágban még maradt.

Ebből előre látjuk, mi vár reánk a 
ratifikálás után.

Kifosztanak, kiforgatnak, kiuzsoráz- 
nak mindenünkből s eg;kor virágzó gaz­
dag szép hazáik nyomortanyává lesz, 
amelyben a közinség felett néhány sok­
szoros milliomos fog majd duslakedni.

Ne tévesszen" meg senkit az, hagy 
gonosz szándékaikat szép szavak magé 
rejtik azok, akik bénünk már a biztos 
prédát látják.

jfQT hí retet és e két feives z a kiadóíiivatal. ^
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Hízelegnek s eihalmoznak ígéretek 
ke. Iinoy rábírjanak az öngyiikosságca, de 
ugyan miért kívánják, hogy mindenről 
lemondjunk, ha szándékuk volna valamit 
visszaadni nekünk?

Nyugati határvidékünket nem szállot­
ták míg meg. Azt most akarják elvenni, 
mert a oékeszerződés Moson, Sopron vs 
Vasmegyék egy részét Ausztriának itéi.e 
oda. Ám ott állnak még vitéz magyar kato­
na nt; és híven őrzik a magyar határt. 
Seprűn tornyán uiég magyar zászló icng. 
Magyarnak érzi ottan még magát a neme., 
magyar, horvát és a vend. Ezeket mast 
megkérdezésük nélkül ellökjük e magunk­
ká. és átadjuk e az osztrík szemszédnak ?

Azok elől, akik támadni r.em menek, 
nem tudtak, ellcná'lás nélkül vonuljon e 
vissza a magyar nemzeti hadsereg ?

Ugyan púért ? — Mert ezt jelenti a 
bésriZPr7ődés ratifiká ása !

Alig valósult meg régi leghőbb vágya 
a searzeinek, alig alakult meg a magyar 
nemzeti hadsereg, amelyre büszkén te .in­
tünk mmdr.yájan > most íme megsedimisi 
tem készülnek ízt, ie akarják fegyverezni 
nemzeti hadseregünket s ezt nevezik majd 
„a békeszerződés vétireha;tásá83s1'

Akarhatjn-e ezt bármelyik igaz ma­
gyar1: Pedig ezt kívánják télünk, mert ezt 
jelenti a békeszerződés ratifikálása.

Nyitják föl tehát végre r szemünk 
s lássuk m<g tisztán a helyzetünket! Ne 
tévesszenek meg most is mirt annyiszor, 
«í«iitó ígéretek, amelyekről tudhatjuk már, 
hegj nem szöktek soha valóra válni.

Mit várha'uuk a külföld •^akaratátóir' 
Azektót varjuk é.etünk fönntartását, akik 
azért fogtak össze ellenünk, hogy kiirt­
sanak ?

Hiszen ha volna bennük jó érzés, 
igazság, nem szaggatták valna szét ezt a 
szép Magyarországot, amelyet őseink Isten 
segítségével a legtökéletesebb egységnek 
alkottak. Ha akarnának életben hagyni 
minket, rém bento’ták volna meg nemzeti 
tgységirket, amelyet évszázadok megpró- 
bAta'ásai kovácsoltak össze.

Ébredjünk öntudatra s értsük meg 
;enát, hogy . em várhatunk jót senkitől, 

c,<ik istetuő! és saját erőnktől.
Ne hallgassunk a kishitű szavakra, 

amelyek azt mondják, hogy nincs erőnk. 
Ve eoK az igazság, velünk van az Isten! 
Lé künkben az erő. az élr.iakarás és ez 
ceaeateucKre acéioz meg minket, csak egy­
ke • hozza, — r.agy elhatározás.

Felhívjuk az egész magyar nemzetet 
erre 3 *5gy elhatározásra !

Emelje föl tiltó szavát az ellen, hogy 
tör"-invkényvünkbe magunk iktassuk be e 
knr legnagyobb gyalázatát.

Minket a harctéren ie nem győztek 
sehol, de hosszú harcaink uiati el kábította k, 
elárultak, megcsaltak, kiraboltak, leron­
gyoltak Mindezt eltűrtök, elviseltük s mind­
ezek után érezzük, hogy van még szá­
munkra fölt ám adás.

Ámde azt, hogy önmagunkon öngyil­
kosságot hajtsunk végre, hogy a Károlyi 
Mihályék magkezdett müvét magunk fejezzük 
be. hogy mi; den szenvedésen Wül még 
meg is gyí-látzuk magunkat, ezt nem kí­
vánhatja senki tőlünk.

Pedig most ezt kívánják, meri ezt
jelenti a békeszerződés ratiiikálása !

Budapest, 1920. október havában.

A társadalmi egyesületek szö­
vetsége : Magyarország Területi 
Épségének Védelmi Ligája, Magyar 
Nemzeti Szövetség, Magyar Orszá­
gos Véderő-Egyesület, Védő Ligák 
Szövetsége, Ébredő Magyarok 
Egyesülete, Felvidéki Liga, Dél­
vidéki Liga, Honszeretet, Nyugat­
magyarországi Liga, Egyesült 
Keresztény Liga, Bocskay-Szövet- 
ség, Turul-Szövetség, Közalkal­
mazottak Nemzeti Szövetsége, 
Erdélyi Alagyar-Székely-Szö vétség, 
Országos Magyar Gazdasági Egye­
sület, Magyar Gazdaszövetség, 
Fajvédő - Egyesület, Megszállott 
Törvényhatóságok Képviselete, 
Magyar Társaság, Magyar Jogász 
Sport-Egylet, Országos Közműve­
lődési Tanács.
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Hiszek egy Istenben,

Hiszek egy Hazában,

Hiszek az isteni örök Igazságban, 

Hiszek Magyarország feltámadáséban.

aasas? «3?aag as: xq&sh&m ase saa

KÜL- ÉS BELPOLITIKA

Moszkvában a katonák között láza­
dás tört ki. A lázadás avval kezdődött, 
hegy egyes ezredek, amelyeket a külvá- 
roiokban helyeztek el, vonakodtak a front­
ra menni, ha nem kapnak uj ruhát. Az 
utcákon géppuskákat és ágyukat állítottak 
fel. Mintegy 2—300 embert kivégeztek.

Joffe, az orosz bákedelegácié vezére, 
azzal a kívánsággal állt elő, hogy a vég­
leges békére vonatkezé tárgyalásokat Lon- 
denban fo’ytassák ie. A lengyelek ezt el­
lenzik és Rigát, Párisi, vagy Bécset ja­
vasolják.

Balahovics lengyel tábornok önkén­
tes csapataival megszállotta Mmszket és 
eresen fenyegeti Szmolenszket, ahol a 
tolsevikek ellen lázadás tört ki. Balaho- 
ilcsn it állítólag az a szándéka, hogy 
Moszkva ellen vonuljon.

A bolsevikok jekaterinoszlav kerü­
letben súlyos vereséget szenvedtek ameny- 
uyibfH felkelő földművesekből álló erős 
lovascsapa! elfoglalta a jekatcrinoszlavtól 
északnyugatra fekvő Pjatiohatjka erődít­
ményt.

Odessza környékén a felkelések to­
vább tartanak. A földmivesek a permi, 
jekaterinburgi és vjatkai kormányzóságok­
ban tömegesen kelnek fel a vörös uram 
ellen és sorra gyilkolják a politikai meg­
bízottakat.

Moszkvában ellenforradalmi előké- 
szfilefeknek jöttek nyomára. A szovjetkor- 
mány el van szánva arra, hogy a 
szovjetrerdszert minden eszközzel meg'

védje és felszólít minden kommunistát, 
hogy résen legyen. Orenburgban három­
ezer cári tisztet internáltak.

A százmilliós orosz tömeg el van 
szánva, hogy egyszer és mindenkorra vé­
gezzél, hais. ázezer kommunista kis
csoportjával

Chicagói jelentés szerint az elnök­
választáson Harding nagy szótöbbséggel 
győzö-t, A csehbará Wüson betegsége 
folytán :i választásnál szóba se került.

Az Egyesült Államok uj e nőké, War­
ren G Harding ötvenöt éves. Ősei penn­
sylvaniai származásúak, skót-holland vér­
ből valók. Ősapja 1820 ban népes csa!ád- 
jáva! együtt Ohióba költözött át. George 
Tyron Harding dr., az elnök atyja, vidéki 
orvos, aki most hetvenöt éves, de még 
mindig űzi foglalkozását Az uj elnök 
1865 november 2 én született Corsioában 
(Morr.w Cvun ry). Mártonban az ohiói 
central-collrgct látogatta és azóta Marion­
ban szüleinél élt. Iskolái bevégzése után 
előbb tarúlóskodoít, majd joghalgató lett. 
Később hírlapi:ónak csapott fel. Legalul 
kezdte és úgy haladt fokról-fokra felfelé, 
míg végül maga vette át a lapot. Újságíró 
munkájával nevet szerzett magának és 
szónoki tehetsége népszerűvé tette. Majd 
vezetője lett különböző egyesületeknek és 
társasköröknek, ő vezette a tériié-propagan- 
dát a babtista egyházban, amelyhez tartozik. 
Az 1889. évben Hardingot szülőállamának 
szenátorává választották, ami kezdetét je­
lentette politikai pályafutásának. Két [hiva­
tali időszak alatt ohiói tSrvéeyhozó testü­
letben doigezoit. Az 1904. évben alkor­
mányzónak választották, 1906 ban újravá­
lasztását nem fogadta el. Az 1910, évben 
vereseget szenvedett a kormányválasztá- 
s0H. Később, 1914-ben az 1915—1921. 
évek között időszakra az Egyesült-Államok 
szenátorává választatták.

Egyik cseh lap értesülése szerint 
Böhm Vilmos, a volt hadügyi népbiztos 
és Linder Béla, „hadügyminiszter“ Prágá­
ba utaztak, hogy ott Károlyi híveivel és 
a pozsonyi szociáldemokrata pártteredék- 
ke! tárgyalásokat folytassanak oly célbél, 
hogy a kormányt az összes magyarországi 
emigránsok részére szolgáié internálási 
táborok építésére rávegyék. A gyüjtőtá- 
borokban helyet találnának a Felvidéken 
tartózkodó emigránsok, úgyszintén a 8écs- 
ben tartózkodók is, akiket az osztrák 
kereszténys'Ociáiisía kormány ki fog uta­
sítani Ausztria területéről. Böhm és Linder 
azt kívánjak, hogy ezeket az emigránso­
kat részesítsék megkülönböztetett bánás­
módban, adják meg nekik a legnagyobb 
egyéni és cselekvési szabadságot, ne bán­
janak velük úgy, mint általában az inter­
náltakkal szokás és valámennyiüket fegy­
verezzék fői. A cseh megszállt területen 
levő baraktáborok Böhm és Linder sserint 
igen alkalmasak volnánk arra, hogy onnan 
nagyobb akciót kezdhessenek Magyar- 
ország ellen.

A földreform tárgyalását a nemzet­
gyűlés csütörtökön megkezdette. Dr. Kenéz 
Béla előadó nagyszabású, hatalmas be­
szédben ajánlotta elfogadásra a javaslatot 
Nagyatádi Szabó István földmivelésügyt 
miniszter kérte a nemzetgyűlést, hogy 
emelje törvényerőre a földbirtok reformot, 
u.eily . , iöldiié.kü'i nép régi jogos kíván­
sága vaió-ul meg. Pénzügyi nehézségek
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miatt nem lehet tökéletes ez alkotás és 
talán minden jogosult óhaj nem nyer ki­
elégítést. de ?z ország mostani szomorúan 
vU-ágos helyzetében többet nem lehetett 

N -gy; tádi Szabó Istvánt a nemzet- 
ovíilt s hosszasan, lelkesen ünnepelte. Re- 
mcshető, hogy a nagy horderejű javaslatot 
róvid időn beiül .'fogadja a nemzetgyűlés.

aggass

körbe állított s úgy gyönyörködött bennünk 
A társalgás francia nyelven folyt, dr csak 
Gáti Tóth Erzsiké és Giziké veitek tenne j 
részt, mi többiek hailgsttunk, mert 
bírjuk ezt a nyelvet. Kérésünket ők 
csodák.

oen' 
toi iá

Vigyázz I
Kedves az életed?
Akarsz e meg élni ?
Ha igen. akkor vigyázz! Életed ellen 

törnek! Az orgyilkosok lesben állnak!
Végrendelkezz, mert nem tudhatod, 

hogy melyik nap vagy a napnak melyik- 
szakában veti rád magát a gyilkos. Éjjel, 
vagy nappal ? . . . Az neki mindegy; az 
emberek szemeláitára oltja ki életed. És 
nem menthet meg senki.

Vigyázz ! ! mert a piacon és az utcá­
kon sorakoznak a kiaszotí, vén gyilkosok 
Öregek már ezek, betegek, csak a bőrük 
van meg : belül elkorliadtak. Eddig becsüle 
lesek voltak, de most vénségükre elvetemed 
tek, Gyilkolnak embert, állatot egyaránt! 
Épületeket megrongálnak!!

Nagy a hatalmuk! Garázdálkodásuk­
ban nem háborgatja senki. Rendőr nem bír 
velük. Aki bírna, az meg hagyja.

Engem is megtámadott, de figyelmes 
voltam s a gyilkos karmaiból kiugrottam 
Szerdán reggel a Grósz Nagy Mihá y háza 
előtt recsegve ropogva halált ordított ram 
egy villanyoszlop. Elvágták azt az int 
— vezetéket —. amme’y eddig fenntartót a 
s vén teste megroppanva doit a Nagy Mi 
hály uram házára, — bőrét lehorzsolva - 
onnan pedig a járdára esett élettelenül

Én megmenekültem.
Vigyázz ! Óvatos légy !
Kerüld a villanyoszlopokat, mert ezek 

a gyilkosok! Legtöbb a korhadt testével 
már áldozatára les. Csak egy kis szél keilu 
hogy kiontsa életed, ha közelébe vagy.

Ne járj a piacra, mert életveszélyes! 
Kerüld azt az utcát, amelyben villanyosziop 
van, ha még élni akarsz!

Mcrósus.
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Román fogságban
Írja: Csiba Márton,

Mi férfiak hárman egy szobába ke­
rültünk. a hölgyek pedig kelte-évei fog vi­
ták el a kijelölt szobákat.

Látogatóknak nem lett volna szabad 
hozzánk jönni, de őreink oly nemes szi- 
vüek voltak, hogy 2 koronáért bárkit be­
engedtek. Az idő téliesre fordult, s szobák 
hidegek voltak s bizony az ottlétei nem 
valami kellemesen esett.

Elmúlt vasárnap, hétfő, kedd, hozzánk 
se szóltak. Az időt beszélgetéssel, tréfaiko 
zással tö'töttük. Egymást bátoritot'uk

Vasárnap este feljött ugyv.n hozzám* 
az őrnagy,, de ebben sem ku ke. o .- 
Összegyűjtőit b nr.ürket egy szobit Ni

Addig is leültünk a jói beftitöit elő­
szobában,. ehol lisztet« dolgoztak. Egy fia- 

' főhadnagyban ráismertem a Hajduszo 
bősz ő" él'ntnásozott 63. gyalogezred egyik 
tisztjére. Ugv látszik beáüoit a román 
hadseregbe.

Panaszkodtunk, hogy a szoba hidog. j Egy órai várakozás után először 
Kértük, hogy hallgassanak ki és bocs' •: 1 Zsigmohd főhadnagyot, azután Szabó Antalt, 

nak szabadon. ígért mindent. Ehetőnk, • utoljára engem szólítanak az. őrnagy elé. 
ihatunk a saját zsebünkre. Hozassunk ci ’
ganyt, daloljunk, táncoljunk. Köszönj.k | «vf «*6.6**»« w 6S6.6ssies
szépen, most nem kérünk belőle. Odakint \ 
azonban sz őrnek megparancsolta, hogy j 
zigorurin vigyázzanak reánk s nemhogy I

dalolni, táncolni szabad lett volna, de még 
attól is e'liltott, hogy a hölgyekkel beszél­
hessünk, ami pedig addig meg volt en­
gedve.

Hétfőn reggel a táraság még egy 
taggal szaporodó!'. Elfogták és behozták 
Tibtri főhadnagy feleségét is, aki M: ros- 
vásárheiyrőí jött Hajdúszoboszlóra.

Látogatóink voltak hazulról, de voltak 
Debrecenből is. Peljött és érdeklődött sor 
sunk iránt Dr. Baltazár Dezső püspök ur 
és Dr. Czegiédy Mihály vármegyei tiszti - 
főügyész ur. Esténkint pedig Dr. Erdős 
Kálmán h. polgármester, látogatott e! hoz­
zánk, aki az időben szintén Debrecenben 
volt önkéntes száműzetésben, mert Serbe- 
ncscu és Dcburián őrnagyok ideh.za el 
akarták fogatni, amiért a jogtalan és erő­
szakos reUvirálások mi u szói érned és a 
lakosság pórt jár a all*

„ Csanka-Msgyarország— nem ország, 
Egész Magyarország - mennyország!“
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— A ref templomban ma délelőtt 
úrvacsora osztással kapcsolatosan Csányt 
Lászió vallástanár s. lelkész prédikál, agen­
da? ik Szabó Antal esperes lelkész

— Dr. Erdős Kálmán polgármester, 
dr. Dajka Ambrus városi íiszíiügyésszel és 
a képviselőtestület álla! kiküldött pénzügyi 

I szakértővel Áron Lajos bankigazgatóval i 
I héten Budapesten járlak és a FaíermelS 
j r.sz vény társasággal 150 waggon tűzifára 
S szerződért kötöttek. A tűzifát hívenként 
j 40—40 waggonjáv;

íu;;-: 1 szur-ö! ős biakä j
isztc- iOn

— A Vadásztársaság n a 'élt-lőtt 
órakor Kiss Géza elnöklete alatt rt id 

köz -ülés- tart. I t említjük meg.

K.pj.i n >g a varos.

Szerd
jött ériünk és er.gr
ietü ur cs Zsigmond f. hadti gy un I, ve--- í kívüli 
mint S. Kovács S .'dómnál y.nt á.-i- i ho y a Vadásztársasig t.'igiai nov. 3 an a 
serek a . r. tör*: . sz k épüA-Rb,.'. V.\,ig j vasutu'c i olvasókörben barátságos össze- 
a piac év D .- F. re c u c ; a j vóV.-.'ö , j jövetel: í ríoöak. Az összejöveteleket min-* 
sétáló.1', százai néz: k beonánket, ahogy ! den s, erdőn meg íogjás tartani.

"'í’tr I A ref tanítótestület november
A törvényszék níi Kar ú* a újra kih .i- > j j , Cz.egi dy L ,jos igazgatótaniló el tök-

A 32 tagú tanitó-hogv

vett 
foglyok ma­

gi tolt. Kihallgatás után kijelentet 
nr-hetűnK h za, szab do.t bocsát, ki ír, a.]• 
otta az elbocsátási evo-et. ZsiA uo id fő 

hadnagyot azonban vi s:aki ver .ette a Bi­
kába. N gyón vgörüKünh a szabad ág­
nak, mert ül utóbbi napokban ÁréinK már 
z. beszéltén e őtlünk, hogy vagy Brassóba, 

v;gy Krajovába visznek bennünket.

Rövid set! ut-n visszatértünk mi is a 
Bikába, hogy CvcnRgo.junk és menjünk 
ha/a. Mikor azonb n odamentő .kellemet­
len meglepek* éri muiduyajuuk.1. A - oröa 
kijelentet; H, miszerint a/ őrnagy i 
parancs folytán tovaob is .v.& 
ráütünk.

Ez bizony nem esett jói s egy k csit 
elszomorodtunk. GondoUozun' raj a, hogy 
mi lehet ennek az oka, de sfho^ysem 
jöttünk a nyitjára. Mii volt rm en= i, u,ra 
elő; kezdtük a loholj éetd s lassanként 
abban áliapudlu .k meg, hogy most m.r 
bizonyosan ii.terná ni lógnak bennünket.

Vártunk. Másnap reggel 9 órakor lön 
egy fegyveres katona Zsigmend főhad 
nagyért. Egy félóra múlva ugyanezen 
katona Sz bó Antaléit, mra egy íélóta 
mu:va én értem. Most már egyenként 
I, isértetett t i az őrnagy maga eié a város- 
hozához, do a kűr iig Mást c .k aid or 
kevdR meg, smifcor már ceyü.t vonunk. 
,,'C akkut iS csők egy óra múlva.

o slatt ülést tartott, 
testület a tiszántúli 
főplszíoro dr. BVi -Ár

ref. egyházkerület 
De:“ső iránt a sze-

> m Ay.:t ért lámsdáso!; alkalmából legtelje- 
1 s.'ó.b bizalma’ nyilvániiotta. erről a püspö- 
i kot jegyzőkönyvi 1-ivon^t utján kii aöitsé- 
I gileg értesítene.

— Pcnzkicseréfés lesz, de nem
lebélyegzés. Báré Korányi külügyminiszter 
a naponként felbukkanó riasztó hírekkel 
szemben kijelentette, hogy újabb penzlebé- 
iyegzésről szó sem lehet, csupán majd ki 
cserélés lesz állami pénzjegyekkel. Ez az 
intézkedés azonban e őhb a nemzetgyűlés 
elé kerül, amikor a közönség ebben az 
ügyben kellő tájékozást nyer.

— Pénztárnoknő óvadékkal 
felvétetik Körner Béla örökösei 
cégnél. Értekezni lehet délután az 
irodában.

— ingyen és bérmentve kapja 
mindenki a most megjelent 1921-es 
zsebnaptárt, ha saját és barátainak a 
címét egy levelezőlapon tudatja a 
Ben kő Bank részvénytársasággal Buda­
pest, Andrássy-ut 60.



— Presbiteri gyűlés A ref. egyház 
presbitériuma tegnap délelőtt Derűjén Ferenc 
lelkés/.einük és 1 Szabó Mihály h. íőgond- 
n»k elnöklete alatt gyűlést tartott A gyűlés 
frtegnviusn után Demién Ferenc meleg sza­
vakban emlékezett meg K Kovács József 
legidéaebb presbiter és h. főgondnok e'ha­

bozásáról. Emlékét a presbitérium jegyző­
könyvében megörökíti A h. főgondnoki teen­
dők ellátásával T. Szabó Mihály sorrend 
szerinti iegiuőseob presbiter bízatott meg. 
Lovas István behívott pótpresbiter az esküt 
•etette es tisztségébe beiktattatok. Demjén 
ferenc lelkész-sinök részletesen ismerteti a 
Ji Baltazár Dezsé püspököt ért méltatlan 
személyi támadásokat, amelyek a ref. egy­
ház egyetemét is mélyen érintik, A presbi 
tériunt tiltakozik a főpásztor személye elleni 
támadások ellen, afelett megbotránkozását 
?> t-zi. 2 püspik szentélyéhez ragaszkodik és 
ezután is ragaszkodni fog és iránta bizalmát 
nv: vánitja. Egyéb tárgyak elintézése után 
íz ülés befejeződött.

— Bebizonyosodott tény, hegy az 
egesz világon a iegtSbb embernek van 
sorsjegye, mert majdnem mindenki 
szeretne nyerni és gazdag lenni. Ne 
sajnálja senki a csekély befektetést, 
mert igazán kis kockázattal nagy 
esélye van egy nagy nyereményhez. 
Rendeljen sürgősen egy esztálysors- 
jegvet Benkő Bank részvénytársaság­
nál Budapest, Andrássy-ut 60. mind­
járt tóbb lesz a reménye, s*ít kedve 
is a mostani nehéz eleihez ! Hivatalos 
árak: negyed 17 K, fél 34 K, agész 
f»8 K. Húzás november 17-en.

Zúgolódás a tengeri kivetés
eilen. Csütörtökén a Gazdakörben a hely­
sei! termeiá közönség népes értekezletet 
tariett, amely a kormány a:tai elrendelt 
tergeiiadé beszállításának kérdésével fog- 
lalkezett. Az értekezletet Császi Antal 
gazda nyitotta meg, felsorolva a sérelme­
ket ; majd felszólaltak Nánássy Sándor, id. 
Csfke Gábor n)ug. ianhó, Újvárosi Táih 
$a«d*r j Ki'-- Gábor, Balogh Sándor 
gazdák kifogásolva azt. hogy Szoboszió 
váresra 4632 hold tengeri ve?es* urán 215 
waggon tengeri btszáliirását rendelte el az 

alispán E határozták, hegy ez (Sgvben négy 
tagú küldöttséget meneszfenek a közélel­
mezési miniszterhez és kérelmezik a hol- 
áankéR' beadás leszállítását. Erre azonban 
irir sziiKség aligha lesz, mert azóta a 
kormány méltányos megoldást rendelt el, 
rme vre a végrehajtási rendeletét már ki 
t adta

w í«í évi soe soe

Bármily bélyegzéssel ellátott 
bankjegyeket bevált

Farkas László
bsnk- és tözsiiblzomlnyos, 
Debrecen, Miliiós-ufcs 1. szám. 

Dollár, külföldi pénzek vétele.
Jelzálogkölcsönök Ingatlan vétel

és eladás.
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Vidéki kereskedők legtöbb 
bevásárlási helye

ALPÁR és ALPÁR

norinbergi és diszmüáru- 
nagykereskedés 

Budapest, Vil., Karoly-körut 1.
Sürgönyeim: Aipárok.

Állandó raktár: gailuszorító, emnii 
bross év fátyolosat, lésé áru, ti,áru, 
dohányzósikkek, valamint cigaretta- 

hüveiv, papír stb.

t£3
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kir, udvari 
hangszergyár

Budapest, Rákócd-ut.

Zenekari hangszerek, pe- 
dálos cimbalmok, harmo­
nikák és beszélőgépek a 
legfinomabb minőségben.

%
f.5 t. a

I t|
í *1
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Astra Filmgyár és Film 
kölcsönző Rés/.v. - Társ.

u ha- ős jelmez- 
kölcsönző osztálya

megnyílt.

Minden elképzelhető jelmez- és 
ruha 17 000 drb. Siitii és mű­
kedvelői előadásokhoz, szüreti 
mu.i!súgok, álarcos- és jeimez- 
estclyek, hazafias ünnepélyek, 
diszbandériumok és egyéb ünne­
pélyek alkalmát a a Cgjutányo- 
subb köícseneijért kaphatók.
Egyesülitek, intézetek, jótékony 
intézmények kedvezményben ré­
vvé -ütnek. RíkcCíi korabeli jel­
mezek. Dis?mag>ar ruhák stb. 
stb. a iegfénye ebb kivitelben.
iroda: Butipsí, ífl- Deik Ferenc-«. 15
(félemelet) Telefon : 79 - 03.

Vidékre való szállításokat a 
legpontosabban eszközlünk.

1 javításokat a legolcsóbban 
és szakszerűen végzünk.

V&* *3» ****-&*$& sse

STELLA
sütőpor

GUSTO 1Ipninhh
vauilin euköp ^ iBflJOyD.

Qryár: Budapest, VII,, 
Rottenbiller-utea 466. sz.

Egy millió
ife V.5%f_ÖÉ£»*K' v-stt-T:
koronát nyerhet a november 17-én 
kezdődé ni. kir. osztálysorsjátékon,

vagy Rendelje meg
600.000 azonnal az alant kiválasz-
400.000 tot! sorsjegyeket :
200.000 16103 42011
100.000 23969 42059
90.000 24533 46543
60.000 26790 52496
70.000 32669 58627

Minden másodüi sirs jegy nyer!
Hivatalos árak : 1I1 88 —, i/, 34 —,

V* 17-— korona.
Prospektust kívánatra iagyen küld:

BENKŐ BANK R.-T.
Budapest, VI., Andrásty ut 6S.

Idegen pénzek legjobb beeéltóai helye!
Rendeléshez levelezőlap elegendő.
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Hirdessen a 

Független Hajdúságban

E .» r 1 -r.-i-r i
-.CL J •«. .•« ‘5 • Ff vn a,;r.*

Alföldi-palotában 
a Bikával szemben

őszi és téli 
női felöltő 
újdonságok:

Bársony, plüss kabátok
Legfinomabb fekete 

posztóból készült
felöltők, costümök

Óriási választékba*, 
elismert, legolcsóbb árban a

Rózsa áruházban
szerezhetők be.
Debreeen,

itifőitii-paiöíüban, a Bikával
«ássasc^üü--'. *

Nycmaich í Plón-nycmdgtrn Hajdufzchcsz'én. 256-1926.
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